
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPOS DO JORDÃO 
Estado de São Paulo 

MOTORISTA DE VEÍCULOS LEVES 
CONCURSO PÚBLICO 

01/2023 

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Deixe sobre a carteira apenas RG, Caneta, Lápis e Borracha. 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova. Desligue o celular e outros aparelhos e 
acondicione no envelope plástico de segurança. 

 Verifique se este caderno de questões corresponde com sua opção de inscrição. Responda as 20 (vinte) questões. 

 A prova terá duração de 2h (duas horas) e o tempo mínimo de permanência na sala é de 30 minutos. 

 Os candidatos poderão levar consigo o caderno de questões após o tempo mínimo de permanência na sala. 

 Você deve assinar a Folha de Respostas. Confira todos os seus dados (Nome, RG, Data de Nascimento) e assine no 
campo indicado para assinatura. 
A não assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação automática do mesmo. 

 Para preenchimento da Folha de Respostas, utilize caneta esferográfica azul ou preta. 

 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. Mais de uma 
marcação anulará a resposta. Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 
conforme o exemplo: 

                 

 Não será permitido substituir a Folha de Respostas. Não rasure, amasse ou dobre a Folha. 

 Os dois últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. Havendo insistência por parte do candidato em sair da 
sala, este será considerado desistente do Concurso Público. 

 O candidato não poderá utilizar o banheiro do local de aplicação após o término de sua prova e a saída definitiva da 
sala de provas. 

 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

BOA PROVA ! 
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LÍNGUA 

PORTUGUESA 

 

  

 

 

Texto para as questões 01 a 04. 

 

 
 

Disponível em: https://www.terra.com.br/noticias/dino/rodoviaria-novo-rio-tera-
hoje-305-evento-contra-o-

tabagismo,a1fb205bc90c658e28896b0244e09063t405s9jg.html 

 

 

 

Q. 01  
 

Assinale a alternativa que apresenta a reescrita do trecho 

da campanha de acordo com a norma culta da língua 

portuguesa. 

(A) Viajar faz respirar novos ares, que fica melhor sem 

tabaco. 

(B) Viajar fazem respirar novos ares que ficam melhor 

sem tabaco. 

(C) Viajar faz respirar novos ares, que ficam melhores 

sem tabaco. 

(D) Viajar fazem respirar novos ares que fica melhor 

sem tabaco. 

 

 

 

 

Q. 02  
 

Sobre a campanha, veiculada na rodoviária da cidade do 

Rio de Janeiro em 2018, é correto afirmar: 

(A) Alerta sobre as consequências do tabagismo para o 

fumante, indicando caminhos para acabar com o 

vício. 

(B) Associa o antitabagismo à “modinha” da saúde 

promovida pela prefeitura do Rio de Janeiro. 

(C) Incentiva o turismo ecológico em lugares abertos, 

onde o ar é mais limpo, já que é proibido fumar. 

(D) Informa o turista a respeito das ações da cidade do 

Rio de Janeiro quanto ao tabagismo, estimulando 

seu combate. 

 

 

Q. 03  
 

O slogan “Cigarro em lugar fechado não é legal”:  

(A) Explora o duplo sentido da palavra “legal”, pois, 

além de ser socialmente condenável, o tabagismo 

também é proibido por lei em locais fechados. 

(B) Traz subentendida a propaganda para que se fume 

livremente em lugares abertos, já que destaca 

apenas “em lugar fechado”. 

(C) Ao usar a palavra “legal”, destaca apenas o caráter 

jurídico da proibição do fumo em ambientes 

fechados. 

(D) Cria uma quebra de expectativa com o uso do 

advérbio “não”, já que, socialmente, é bem visto 

fumar.  

 

 

 

 

 

 

Q. 04  
 

Considerando as informações do cartaz, é correto 

afirmar: 

(A) É proibido por lei fumar em ambientes coletivos, 

parcial ou totalmente fechados, no Brasil. 

(B) As unidades de saúde oferecem tratamento gratuito 

às pessoas que buscam parar de fumar. 

(C) A concessionária Novo Rio proíbe o tabagismo na 

rodoviária da cidade do Rio de Janeiro. 

(D) Não há, na cidade, uma maneira de controlar o 

descumprimento à lei que proíbe o tabagismo.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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 MATEMÁTICA 
 

  

 

 

Q. 05  
 

Em 2019, Minas Gerais apontou que 63% dos acidentes 

de trânsito resultaram em mortes ou invalidez. Ao todo 

foram 335 acidentados. Para o ano de 2020 foi preparada 

uma operação visando a diminuição dos acidentes nas 

estradas. De acordo com o texto, qual foi o número de 

vítimas de acidentes, em 2019, que não resultaram em 

morte ou invalidez? 

(A) 2 

(B) 3 

(C) 5 

(D) 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q. 06  
 

A tabela mostra o tempo médio diário gasto pelos 

brasileiros com mídias sociais: 

 

 
 

É correto afirmar que: 

(A) Em cada 4 dias do tempo de 2019, gasta-se um dia 

em horas, a mais que em 2018. 

(B) A diferença entre o tempo de 2012 e de 2019 é de 

67 horas e 30 minutos a cada 30 dias. 

(C) Houve um aumento de 2 horas diárias entre 2012 e 

2018. 

(D) O tempo de 2019 é o mesmo que 4 horas diárias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ano Tempo gasto (minutos)

2012 90

2018 215

2019 225
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Q. 07  
 

Durante muito tempo em várias ocasiões na história do 

mundo, foram usados códigos de criptografia, que 

consistia em embaralhar as informações para não correr 

o risco de serem interceptadas pelo inimigo. 

Um espião, necessita passar o número da senha de um 

cofre para seus superiores, e para isso ele utiliza uma 

frase.  

Para decifrar o código é necessário tomar duas palavras 

adjacentes do poema, contar o número de letras e 

encontra o máximo divisor comum entre esses números 

para obter um dígito e esse processo deve ser feito 

sucessivamente até chegar no final da frase. 

A frase enviada foi:  “O prato do dia é macarrão”, desta 

forma o número da senha informada era: 

(A) 11111. 

(B) 52318. 

(C) 88888. 

(D) 21346. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q. 08  
 

No ano de 2019 divulgou uma lista com os homens mais 

ricos do mundo, foram mapeados 2.153 bilionários, que 

juntos têm um patrimônio de 8,7 trilhões de dólares. 

Supondo que a cotação do dolar hoje seja o de US$ 1,00 

= R$ 4,50, podemos afirmar que após a conversão dos 

valores esse patrimônio em reais possui uma quantidade 

de zeros igual a: 

(A) 9. 

(B) 7. 

(C) 5. 

(D) 11. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 
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NOÇÕES DE 

INFORMÁTICA 

 

  

 

 

Q. 09  
 

Você está editando um documento no Microsoft Word 

2016 e deseja destacar que algumas informações não 

estão mais válidas, como uma revisão em um contrato. 

Qual formatação de texto você aplicaria para riscar essas 

partes do texto de forma a indicar que elas foram 

descontinuadas ou não são mais relevantes? 

(A) Subscrito. 

(B) Sobrescrito. 

(C) Tachado. 

(D) Negrito. 

 

 

Q. 10  
 

Você está organizando seus documentos no seu 

computador com Windows 10 e deseja criar uma 

estrutura de pastas para manter seus arquivos 

organizados. Qual opção abaixo descreve uma ação que 

você pode realizar ao criar pastas para organizar seus 

documentos? 

(A) As pastas não podem ser renomeadas. 

(B) É possível criar subpastas dentro de outras pastas 

para organizar seus arquivos. 

(C) Não é possível ocultar pastas no Windows 10. 

(D) As pastas não podem ser compactadas para 

economizar espaço em disco. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

 

  

 

 

Q. 11  
 

Ao circular no trânsito com seu veículo todo condutor 

está sujeito aos riscos de acidentes gerados pelo trânsito 

em geral. Nesse caso, qual a melhor maneira de agir para 

que sejamos condutores defensivos e possamos evitar 

os acidentes? 

(A) Exceder velocidades estabelecidas para as vias. 

(B) Executar ultrapassagens perigosas. 

(C) Estar sempre prevenido e preparado para se 

antecipar a realizar algo em situação de risco que 

poderá ocorrer. 

(D) Dirigir o veículo mesmo que não tenha a habilidade 

necessária para conduzir com perfeição. 

  

 

 

 

Q. 12  
 

A placa de sinalização a seguir indica para o condutor 

que adiante existe uma:  

 

 

 

(A) Interseção em círculo. 

(B) Ponte móvel. 

(C) Pista escorregadia. 

(D) Confluência à direita. 

 

 

 

 

Q. 13  
 

Considerando as normas de trânsito, qual a definição de 

refúgio, segundo o CTB? 

(A) Parte da via, devidamente sinalizada e protegida, 

destinada ao uso de pedestres durante a travessia 

da mesma. 

(B) Movimento executado para que seja possível a fuga 

de uma situação de risco. 

(C) Movimento executado pelo condutor para alterar a 

posição em que o veículo está no momento em 

relação à via. 

(D) Obstáculo físico, colocado na pista de rolamento, 

destinado à ordenação dos fluxos de trânsito em 

uma interseção. 
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Q. 14  
 

Considere o ocorrido a seguir:   

 

Dois veículos que seguiam em uma determinada via de 

trânsito acabaram se chocando, por imprudência de um 

dos condutores que dirigia bastante distraído 

conversando com seus passageiros.  

Após a colisão o motorista que seguia atento, mas não 

conseguiu escapar da situação, percebeu que o condutor 

e os passageiros do outro veículo estavam gravemente 

feridos, e como não foi ele o imprudente resolveu ir 

embora.  

Minutos depois, duas pessoas chegam no local, se 

deparam com a situação e começam a prestar os 

primeiros socorros às vítimas. Uma delas começa a 

sinalizar o local do acidente e chama o socorro médico e 

a outra vai atender as vítimas. A primeira fez a 

sinalização do local, mas não em uma grande extensão 

da via, a segunda pessoa que foi atender as vítimas do 

veículo se limitou a fazer o que pôde, pois não podia 

remover as vítimas do veículo sem treinamento em 

primeiros socorros.  

 Felizmente os socorristas chegaram ao local a tempo, 

atenderam os acidentados. 

 

Após refletir sobre esse ocorrido aponte quem cometeu o 

erro mais grave segundo o Código de Trânsito Brasileiro: 

(A) A pessoa que não sinalizou em uma grande 

extensão o local da via onde ocorreu o acidente. 

(B) O motorista que se distraiu ao volante. 

(C) O condutor do veículo que foi embora do local do 

acidente que mesmo não o provocando deveria 

prestar socorro, visto que também estava envolvido. 

(D) A pessoa que socorreu as vítimas no veículo, pois 

não as tirou de dentro do mesmo. 

 

 

 

 

 

Q. 15  
 

Quando observamos a infraestrutura urbana das vias, 

qual é a característica predominante de uma Via de 

Trânsito Rápido? 

(A) Possui acessibilidade direta aos lotes lindeiros e 

travessia de pedestres em nível. 

(B) Caracterizada por acessos especiais com trânsito 

livre, sem interseções em nível. 

(C) Destinada a coletar e distribuir o trânsito entre as 

regiões da cidade. 

(D) Caracterizada por interseções em nível não 

semaforizadas, destinada apenas ao acesso local. 

 

 

 

 

 

Q. 16  
 

A observação das normas de trânsito é fundamental para 

evitar acidentes e garantir a segurança de todos. Assim, 

analise as proposições abaixo e, após, assinale a 

alternativa correta: 

 

I. Ignorar os sinais de trânsito contribui para uma 

condução mais fluida e segura. 

II. Respeitar a sinalização de trânsito é uma prática 

essencial de direção defensiva. 

 

(A) Apenas a proposição II está correta. 

(B) Apenas a proposição I está correta. 

(C) As proposições I e II estão corretas. 

(D) As proposições I e II estão incorretas. 

 

 

Q. 17  
 

Sobre objetivos básicos do Sistema Nacional de Trânsito, 

julgue as seguintes afirmações como verdadeiras (V) ou 

falsas (F) e em seguida assinale a alternativa cuja 

respectiva ordem de julgamento está correta: 

 

(     ) São objetivos básicos do Sistema Nacional de 

Trânsito estabelecer diretrizes da Política Nacional 

de Trânsito, com vistas à segurança, à fluidez, ao 

conforto, à defesa ambiental e à educação para o 

trânsito, e fiscalizar seu cumprimento. 

(     ) São objetivos básicos do Sistema Nacional de 

Trânsito o Conselho Nacional de Trânsito - 

CONTRAN, coordenar do Sistema e ser o órgão 

máximo normativo e consultivo. 

 

(A) V – V  

(B) V – F 

(C) F – F 

(D) F – V  

 

Q. 18  
 

Fraturas podem ser classificadas de diferentes formas de 

acordo com a sua apresentação. Qual é a definição 

correta para Fratura fechada? 

(A) Osso quebrado sem lesão externa visível na pele. 

(B) Lesão nos tecidos sem ruptura da pele. 

(C) Procedimento de emergência para salvar vidas. 

(D) Lesão óssea com ruptura visível da pele. 

 

 

Q. 19  
 

O motor ciclo Otto é conhecido por: 

(A) Utilizar etanol como único combustível.  

(B) Ter uma ignição espontânea sem qualquer 

intervenção.  

(C) Utilizar velas de ignição.  

(D) Ser o motor padrão usado em aeronaves comerciais. 
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Q. 20  
 

Respeitar as normas de estacionamento é fundamental 

para a organização e segurança no trânsito. Assim, 

nesse contexto, analise as proposições abaixo e, após, 

assinale a alternativa correta: 

 

I. O condutor com carteira de habilitação suspensa 

que for flagrado dirigindo comete infração média. 

II. O estacionamento em local proibido é uma 

infração média. 

 

(A) As proposições I e II estão corretas. 

(B) Apenas a proposição I está correta. 

(C) Apenas a proposição II está correta. 

(D) As proposições I e II estão incorretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

___________ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁREA PARA RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 


